(x-2)°
x—1

+k

J-ZX_ldX Sol: Ln
(x-1)(x-2)

Tenemos una integral de tipo racional donde el grado del numerador es menor que el grado del

denominador. Vamos a descomponer el integrando en fracciones simples:
x=1,6 . .
(x-1)(x-2)=0=> {x _5 (raices reales simples)

Entonces:

2x-1 _ A B _AX-2)+B(x-1)
(x-1)(x-2) x-1 x-2  (x=1)(x-2)

Vamos a calcular los coeficientes indeterminados. Al ser los denominadores iguales, los

numeradores también lo seran. Por tanto:

X=1->1=-A=A=-1

2X—1=A(X—Z)JFB(X_l):{x:Z—)B:B —=B=3

Por tanto,

J‘Zx—l dx:j TR VO R dx+3I 1 oax-
(x-1)(x-2) x-1 x-2 x-1 X—2

=—-Ln (x-1)+3 Ln(x—-2)+k=Ln ﬂ +k
j xdx sol: Lin| 43"
(X +1)(X+3)(X+5) 8 (x+D( 5)°

Tenemos una integral de tipo racional donde el grado del numerador es menor gue el grado del

denominador. Vamos a descomponer el integrando en fracciones simples:

Xx=-1
(X+1)(x+3)(x+5)=0=x=-3 (raices reales simples)
X=-5

Entonces:

X A N B N c
(x+D(x+3)(x+5 x+1 x+3 x+5

_AX+3)(X+5)+B(X+1)(Xx+5)+C(x+1)(x+3)
- (X +1)(x +3)(x +5)
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Para calcular los coeficientes indeterminados, al ser los denominadores iguales, los
numeradores también lo seran. Por tanto:

X=-1--1=8A= A:—;
X=A(X+3)(x+5)+B(Xx+1)(x+5)+C(x+1)(x+3)=>:+x=-3—>-3=-4B = B:j
x:—5—>—5:8C:>C:—Z

Por tanto,

1 S
J- ax 4 8 lgx=
(x+l)(x+3)(x+5) x+1 X+3 Xx+5

:—1j1dx+3j ! dx—SI 1 dx ;Ln(x+1)+ Ln(x+3)— Ln(x+5)+k =

8J x+1 4) x+3 8J xX+5
6
=£(Ln(x+1)+6Ln(x+3)—5Ln(x+5))+k:1|_n (x+3) 4
8 8 (x+1)(x+5)\
5 4 3 5
Imdx sol: X+ X ax+Ln —
X" - 4x 3 2 (x+2)

Al ser el grado del numerador mayor que el grado del denominador, antes de aplicar el método

de descomposicion en fracciones simples tendremos que dividir. De esta forma obtenemos:
x°+x*-8 Ax* +16x -8

. =X"+X+4+
X° —4x X X

En consecuencia:

5, 4 2 _
J.—X :X 8-dx:-“(x2+x+4)dx+-“—4x +16x 8-dx=
x> —4x X X

3 2 2
X X, J‘4x+16x 8-dx

=—+—+4X+ 2
3 2 X' -4
A la integral que nos queda le aplicamos el método de descomposicion en fracciones simples.

Calculamos las raices del denominador:
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3 x=0
X*=4x=0 —> Xx-(x —=4)=0 >

X =22
Entonces:

AX* +16X— 8 A B N C  A(X—=2)(x+2)+Bx(x+2)+Cx(x—-2)
x> —4x X x—2 X+2 X(X—=2)(X+2)

Como los denominadores son iguales, los numeradores tambiéen lo seran; por tanto:
4x% +16X—8= A(X—2)(X+2) + Bx(X +2) + Cx(x—2)
Calculamos los coeficientes indeterminados: le vamos asignando los valores de las raices

x=0 — -8=—4A — A=2
x=2 — 40= 8B — B=5
Xx=—2 — -24=8C — C=-3

Por tanto, la fraccion descompuesta en fracciones simples nos queda:

4°+16 8 _2 5 3
x® —4x X X—2 X+2

La integral de la funcion pedida seré:
x°+x* -8 G 4x* +16x—8
—— X=—+—+ 44X+ —
X* —4x 3 2 X 4x

3
=—+?+4X+J‘ E+i_i -dx

3 o
=X axs z~dx+ i-dx— i~dx:
3 2 2 X+2

3

=X—+—+4x+2-“1-dx+5 ——-dx-3 —dx_
3 2 X

3

=X?+—+4x+2~Ln|x|+5-Ln|x—2|—3-Ln|x+2|+k=

3 2

20y __9\5
=—+X—+4x+Ln X(x=2)
3 2

. A
(x+2)°




2
SoI:X——2x+1 Ln (-
2 6

(x+1)°

J‘ : 2 nxr2)+k
(x*=D(x+2) 3

Como el grado del numerador es mayor que el del denominador, tenemos que dividir,
obteniendo:

X x>~
(x> =1(x+2) (x =D(x+2)

Con lo que

2

X" dx I( -2) X+I 5X dx =2 _ox+ —25X —4
(x -D(x+2) (x? —1)(x+2) 2 (X*=D(x+2)

y tendremos que integrar la funcion racional que nos queda, donde el grado del numerador es

menor que el grado del denominador.

Descomponemaos en fracciones simples:

5x° —4 A N B N C  AX+D(x+2)+B(x-1)(x+2)+C(x-1)(x+1)
(2-1)(x+2) x-1 x+1 X+2 (X —1)(x+2)

Como los denominadores son iguales, también lo seran los numeradores. Entonces:
5x° —4 = A(X+1)(X+2) + B(X=D(x+2) +C(x-1)(x +1)

Calculamos los coeficientes indeterminados:

x=1 — 1=6A —> A:%

X=-1 - 1=-2B — B:—%

x=—2 — 16=3C — C=%

1 1 16

5x% — 6 2
7 =——+ +
(x*=D(x+2) x-1 x+1 x+2

Entonces:

Y, por tanto:



1 1 16
x* dx

2 2 2 - - -
z—:x——2x+ 5X—dx:x—— X+ 6 , 2, -dx =
x*=-D(x+2) 2 (x =D(x+2) 2 Xx=1 x+1 x+2

1 1 16

) el _=
:X——2x+J‘i-dx+J‘—2-dx+ —-dx=
2 x-1 X+1 X+2

2
X N TV DRl N S
x-1 2) x+1 3J x+2

:X——2x+1-Ln|x—1|—£-Ln|x+1|+E-Ln|x+2|+k:
2 6 2 3

X2

=E—2x+%~(Ln | x—1|—3~Ln|x+1|)+%-Ln | x+2|+k =

2

_X oxstin ;13 +E'Ln|x+2|+k
2 6 | (x+1°| 3
J'cix Sol: 1+ 1n X;‘ k
(x=D°(x-2) x-1

Como el grado del numerador es menor que el grado del denominador aplicamos

descomposicion en fracciones simples directamente:

1 __A B C  A(Xx-1)(x—2)+B(x-2)+C(x-1)°
(x-D*(x-2) (x-1) (x-1° (x-2) (x=1)*(x—2)

— 1=A(X-1)(x—2)+B(x—2)+C(x-1)*

Calculamos los coeficientes:

x=1: 1=-B —» B=-1

x=2:1

Xx=0: 1=2A-2B+C — 1=2A+2+1 —»> A=-1
Entonces:

1 = _—1-dx+j L -dx+j ! ox=
I(x—l) (x—2) x—1 (x—1)? (x—2)
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:—vai_l-dx—j(x—l)‘2 -dx+j—-dx=

-1
—Ln|x-1|- (x i) +Ln|x-2|+k = 11+Ln

_ _ 2
J‘3x28dx Sol: i+Ln (x=2) +k
X3 —4x? + 4x X—2 X

Igual que en el anterior, aplicamos la descomposicién en fracciones simples:
Calculamos las raices del denominador:

Xx=0

X*—4x*+4x=0 — X-(X*-4x+4)=0 - x-(x-2)*=0 —
x=2 (doble)

Entonces:

X—8 _A B C A(x 2)* + Bx(x—2) +Cx

NV +
XX—4x*+4x  x x-2 (x=2)° X(x—2)?

= X-8=A(X-2)°+Bx(x-2)+Cx =
Calculamos los coeficientes:

Xx=0 —> -8=4A > A=-2
Xx=2 —» -6=2C > C=-3
x=1 —» -7=A-B+C —» B=7+A+C=7-2-3=2 — B=2

Entonces:
j% dX= _—2+ 2 + _3 2 'dX:
X* —4X° +4x X x-2 (x=2)

:—Zjl-dx+2 —dx 3-[( 27 dx:—2Ln|x|+2Ln|x—2|—3j(x—2)2dx:
X

_ -1
_oLn|x|+2Ln|x-2[-3- 8D o3 2

=) . —+kK
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